

“450+”企业“向海图强”

2025东亚海洋博览会在西海岸新区开幕 近百家行业龙头新成果亮相



早报9月7日讯 9月7日,2025东亚海洋博览会在青岛西海岸新区开幕。本届博览会以“从蔚蓝到未来——蓝色·海洋·科技”为主题,总展览面积50000平方米,汇集450余家参展企业机构,其中大型央国企、行业龙头企业、专精特新企业、国家重点科研院所等行业领军企业机构近百家。本次海博会对于“剁手党”们来说也有福利。在海洋国际商品展区,俄罗斯馆、印度尼西亚馆、澳大利亚馆、泰国馆、日本馆等国家商品馆精彩亮相,让你一次“看全球”“买全球”。

彰显海洋发展硬核实力

本届博览会设立海洋发展成果展区、海洋生物医药展区、亚太机器人世界杯青岛国际邀请赛展区、海洋科技装备展区、海洋国际商品展区等五大展区。

展陈形式推陈出新,不仅在内容上注重故事化叙事与国际化表达的融合,更突出实物展出特色,涉及海工装备、渔业养殖装备、精密仪器仪表、船舶、生物医药、海水淡化等多个类别,让观展者更直观、更沉浸式地感受山东海洋发展成果。

本届博览会聚焦核心技术和关键共性技术,集中展示一批原创性、引领性海洋科技攻关成果。青岛中加特电气股份有限公司与李华军院士合作,经过一系列技术攻关,研制的690V 2000kW永磁一体机和690V 800kW永磁一体机,成



2025东亚海洋博览会海洋生物医药展区前人头攒动。

功应用于国内起重能力最大的双臂架变幅式起重船,实现国内大功率永磁一体机在大型起重船上应用“零”的突破。

推动跨界融合发展

本届博览会凸显了海洋科技与更多元技术领域和应用场景的融合。国网(山东)电动汽车服务有限公司将电动汽车充换电技术延伸至海洋领域,为港口岸电、电动船艇、海岛微电网等提供了绿色能源解决方案,开拓了“海洋+智慧能源”新场景。

亚太机器人世界杯青岛国际邀请赛作为一个展区单独呈现,以“智链世界未来共融”为主题,设置人形足球机器人赛、智能搜救挑战赛、智能配送挑战赛等7项竞技项目,同步举办青岛市机器人爆品发布会,现场展示青岛市机器人产品和应用场景,组织开展AI与机器人应

用场景创新赋能活动。

一批头部机器人企业深度参与赛事。山东省人形机器人制造业创新中心(海信集团牵头)展出人形机器人相关研究成果和新产品,国华(青岛)智能装备有限公司展示谐波减速器和工业机器人整机产品,青岛文达通科技股份有限公司展示人形机器人、扫地机器人、陪伴机器人等产品,青岛澳西智能科技有限公司展示海洋牧场刺参生态采捕机器人和消费机器人……本届博览会将持续至9月9日,参展企业、机构将为世界观众共同描绘出一幅“未来海洋”的宏图愿景。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 刘晓月 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 郭念礼

200余幅书画作品“对话”海洋

早报9月7日讯 笔墨绘沧海,艺术联世界。9月6日上午,作为2025海洋合作发展论坛同期活动,“一笔一世界 一墨一海洋”国际书画展在青岛西海岸新区中铁青岛世界博览城开幕。本次展览以书画为纽带,汇聚多元创作力量,推动艺术与海洋对话,为构建和平之海、繁荣之海、美丽之海凝聚起鲜活的艺术力量。

本次展览汇集了200余幅优秀作品,海外作品来自美国、法国、新西兰,国内作品来自北京、上海、重庆、山东、甘肃和香港特别行政区以及中国台湾地区。这些作品既有中外知名书画家的力作,以笔墨表达对海洋的敬畏与热爱,也有全球青少年的创意画作,以画笔描绘对蓝色家园的想象与期待。每一笔,都是作者对海洋的深情描摹;每一墨,都是所有人对蓝色家园的真挚热爱,呈现出海洋的浩瀚与生命的韵律,晕染出人与自然共生的美好图景。

“‘海洋十年’这一国际平台既给了全球青少年作品‘对话世界’的机会,也能让不同文化背景的青少年通过艺术交流,共同凝聚海洋保护的青春力量,这种‘展作品、连全球、传理念’的价值,正是我们支持的关键,它们或许没有成熟的技法,却满是孩子对海洋最真诚的观察与守护。”全球青少年艺术展联盟负责人王蕾表示。

本次展览将持续至9月10日,通过艺术语言打通文化隔阂,推动海洋主题的国际文化交流与合作,进一步增强全社会海洋保护意识,传递共建蓝色家园的理念。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 王青)

进警营送上健康大礼包

早报9月7日讯 两辆搭载着CT机和先进医疗设备的移动体检车缓缓驶入青岛市公安局即墨分局,为公安辅警们送来了别样的温暖。近日,青岛市总工会职工服务中心创新服务模式,采用移动体检车上门服务的方式,为青岛市公安局即墨分局首批140名公安辅警带来了一场便捷高效的“互助健康行·公益体检”活动,将健康关怀直接送达一线。

公安辅警队伍是维护社会稳定的重要力量,工作强度大、作息不规律是他们的常态。此次市总工会职工服务中心精心策划,引入具备全方位体检功能的移动体检车,旨在解决一线警务人员“工作时间紧、离岗体检难”的实际问题,让他们在警营就能享受到专业、全面、便捷的健康检查服务,从而做到工作健康两不误。

移动体检车相当于一个“流动的微型医院”,车内配备了心电图机、超声仪、血生化分析仪等专业医疗设备。体检项目涵盖内科、外科、血常规、血压、心电图、超声检查等多项内容。活动现场,青岛市公安局即墨分局140名公安辅警利用工作间隙,分批次、有秩序地登车接受检查。车内空间虽小却五脏俱全,医护人员耐心细致地为每一位公安辅警进行检查,并针对检查结果提供专业的健康咨询和建议,受到了大家的一致好评。

(本报记者)

大泽山葡萄搭乘邮轮“出海”

第39届中国·大泽山葡萄节启幕 创新推出“邮轮+葡萄”合作模式



第39届中国·大泽山葡萄节启幕。平度市委宣传部供图

入新动力。同时,大泽山葡萄获地理标志产品品牌证明书,这是继马家沟芹菜之后,青岛市第二张获批的该类型证书,这一认证标志着大泽山葡萄品质获得了国家级认可,为平度市农业品牌化建设再添重要成果。

中国美术家协会理事、平度籍著名画家李世刚先生倾情创作纸本墨彩作品《大泽万象》,在开幕式现场捐赠给葡萄

节组委会。该作品以细腻的笔触和绚丽的色彩,生动描绘大泽山的自然之美与丰收盛景,成为艺术与乡土深情融合的珍贵礼物。同时,“文化赋能乡村振兴书画展”也同步开幕,展览紧紧围绕乡村振兴主题,通过一幅幅笔墨丹青,真实展现乡村新貌,娓娓讲述乡村发展故事。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 刘亚宁 袁嘉利)